

تسهیل تجارت خارجی و تسریع در ترخیص کالاها

در ادامه اجرای دستور رئیس جمهور و در چارچوب سیاست‌های وزیر اقتصاد، پنجمین نشست کمیته تسهیل تجارت خارجی با حضور رییس کل گمرک ایران، مدیرعامل سازمان بنادر و دریانوردی و مدیرعامل راه آهن جمهوری اسلامی ایران تشکیل و راهکارهای تسریع و تسهیل تجارت و رونق ترانزیت مورد بحث و بررسی قرار گرفت. به گزارش ایرنا از گمرک ایران، در این نشست که در راستای اجرای برنامه‌ریزی و تثبیت اقدامات تسهیلگراییه تجارت خارجی کشور برگزار شد، معاون وزیر اقتصاد و رییس کل گمرک ایران با اشاره به موفقیت اجرای برنامه‌های اضطراری و موقت و اعطای برخی معافیت‌ها و تسهیلات به فعالان اقتصادی در زمان جنگ تحمیلی سوم گفت: گمرک ایران بنا بر پیشنهاد و ماموریت معاون اول رییس جمهور، به دنبال تداوم راهکارهای تسهیلگراییه و همگرایی سازمان‌های همجوار بر مبنای مدل مدیریتی دوران جنگ است. فرودسنگری عبور سریع محموله‌ها از مرزها را نیز مانند همراهی و همکاری همه دستگاه‌های ذیربط عنوان کرد و افزود: سازمان‌های دخیل در امر تجارت خارجی باید شرایطی را فراهم کنند تا با حذف مسوار تکراری، نمونه برداری مشترک و تعمیم نتیجه و موادی از این دست روند ترخیص کالاها را تسریع کنند. وی در این نشست که با حضور جمعی از معاونین و مدیران هر سه سازمان برگزار شد ضمن ارائه گزارشی از اقدامات کمیته تسهیل تجارت خارجی به محوریت گمرک که خواستار همکاری و همیاری دستگاه‌های همکار شد، معاون وزیر اقتصاد و رییس کل گمرک ایران تبادل اطلاعات بین کل و سازمان‌های همکار از جمله سازمان بنادر و دریانوردی، اکملاضوری و مرشد و تأکید کرد: چنانچه هر گونه مانعی و مشکلی در این زمینه وجود دارد، بین دو سازمان بر طرف شود. در این نشست معاون وزیر اقتصاد و رییس کل گمرک ایران بر اساس مأموریت ویژه معاون اول رییس جمهور موارد و مشکلات مربوطه را بصورت عملیاتی و طی تماس تلفنی زنده با مسوولان ذیربط در مناطق مختلف کشور مورد پیگیری قرار داد و دستور رسیدگی فوری صادر کرد. بنابراین گزارش، سعید رسولی معاون وزیر راه و شهرسازی و مدیرعامل سازمان بنادر و دریانوردی کشور نیز در این نشست، گمرک ایران و سازمان بنادر و راه‌آهن را مکمل یکدیگر بر شمرد و تعامل حداکثری سازمان متبوع خود با گمرک را از اولویت‌های این سازمان دانست. مدیرعامل سازمان بنادر و دریانوردی، تبادل اطلاعات بین دو سازمان را بسیار با اهمیت توصیف کرد و افزود: خلأ اطلاعاتی می‌تواند مسبب بروز برخی مشکلات و طولانی شدن روند انجام امور شود که با نهیجات و هماهنگی انجام شده، تقویت تبادل اطلاعات بین دو سازمان در دست پیگیری قرار گرفته است. وی همچنین تجهیز بیشتر گمرکات کشور به ویژه بندر شهید رجایی را به دستگاه‌های کنترلی به ویژه ایکس‌ری‌های کامپوزی را از جمله عوامل موثر در تسریع و تسهیل فرایندهای تجاری خود دانست و از آمادگی سازمان بنادر خود برای همکاری در این خصوص خبر داد. جبار علی‌ناکری این نشست آخرین وضعیت همکاری راه آهن و گمرک در مرزهای چیت روان‌سازی انجام تشریفات ترانزیت ریلی را تشریح کرد و در خصوص نمونه برداری و موارد مربوط به نظیفینه، مواردی را مورد تبادل نظر قرار داد. بنا بر این گزارش مکثیزه شدن فرایندها و فعالیت‌های بین سازمانی به ویژه تبادل دیتابیس‌ها و الکترونیک و همکاری ایمنی و ارتقای تجهیزات کنترلی در بنادر، نتوجه انجام کنترل‌های مرزی ریلی از دیگر موارد مورد بحث در این نشست سه‌جانبه بود.

آستانه بازگشت ارز صادراتی تا پایان مرداد ۶۰ درصد باقی ماند

مهلت اجرای افزایش آستانه بازگشت ارز حاصل از صادرات تمدید شد. بر اساس بخشنامه‌ای که با هدف تسهیل فرآیندهای تجاری صادر شده، مهلت اجرای افزایش نرخ بازگشت ارز حاصل از صادرات از ۹ تیرماه ۱۴۰۵ به ۳۱ مردادماه ۱۴۰۵ تمدید شده است. بر این اساس، صادرکنندگان تا پایان مردادماه سال جاری موظف به بازگرداندن ۶۰ درصد ارز حاصل از صادرات خود هستند و از ابتدای شهریورماه ۱۴۰۵ تا اطلاع ثانوی، این میزان به ۷۰ درصد افزایش خواهد یافت. این تصمیم با هدف فراهم کردن فرصت بیشتر برای فعالان تجاری و تسهیل روند انجام تعهدات ارزی صادرکنندگان اتخاذ شده و جایگزین زمان‌بندی اعلام‌شده در بخشنامه قبلی خواهد بود.

صادرات محصولات شیمیایی پلیمری و پتروشیمی آزاد شد

مطابق بخشنامه سازمان توسعه تجارت، ممنوعیت‌های صادراتی محصولات شیمیایی، پلیمری و پتروشیمی رفع شد. براساس ابلاغیه سازمان توسعه تجارت از این پس صادرات محصولات شیمیایی، پلیمری و پتروشیمی با رعایت کلیه ضوابط و مقررات پیش از دوره محدودیت‌های شرایط اضطرار، بلا مانع خواهد بود.

ادامه از صفحه اول

وقتی شفافیت بورس قربانی سیاست‌زدگی می‌شود

در چنین شرایطی، نقش سازمان بورس به عنوان متولی بازار، بیش از همیشه حیاتی است. بازار به آرامش نیاز دارد؛ آرامشی که نه با دستور، بلکه با ابزارهایی مانند تقویت نقش سازمان و جلوگیری از واکنش‌های هیجانی بر دامنه نوسان و جلوگیری از کاهش‌های هیجانی حقوقی‌ها به‌خاطر بازار ایجاد می‌شود. در پایان باید تأکید کرد که اگر بازار می‌خواهد به جایگاه واقعی خود بازگردد، باید از دیکتاتوری اخبار سیاسی خارج شود. تجربه سال‌های اخیر نشان داده که هرگاه تنش‌های سیاسی کاهش یافته‌واقف پیش‌رو روشن تر شده‌است، بازار نه‌فقط به رشد شتاب‌بخش بلکه به ورود پایدار نقدینگی و تثبیم اعتماد عمومی دست یافته‌ است. تا آن زمان، فعالان بازار باید یادبندند که در بورس امروز، نه سوداندر شرکت‌ها بلکه احتمال وقوع سناریوهای سیاسی است که قیمت‌ها را تعیین می‌کند و واقعیتهای تلخ که پذیرش آن برای هر سرمایه‌گذار حرفه‌ای ضروری است.

صنعت، معدن و تجارت

۲۰۰ فرصت سرمایه‌گذاری روی میز سرمایه‌گذاران ترک؛ چراغ سبز ایران و ترکیه برای تجارت آزاد

تعال | گروه تجارت |

سفر هیات تجاری اتاق بازرگانی ایران به استانبول با محوریت توسعه روابط اقتصادی، معرفی ۲۰۰ فرصت سرمایه‌گذاری، حرکت به سمت تجارت آزاد و افزایش حجم مبادلات ایران و ترکیه از ۳۰ میلیارد به ۵۰ میلیارد دلار، با تأکید دو طرف بر گسترش سرمایه‌گذاری مشترک، تولید مشترک و رفع موانع بانکی، لجستیکی و حمل‌ونقل همراه شد.

هدف گذاری تجارت با محوریت سرمایه‌گذاری مشترک

رییس اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی ایران در دیدار با روسا و اعضای هیات‌مدیره انجمن بازرگانان و صنعتگران مستقل ترکیه (موسباد) در استانبول، با اشاره به اینکه ترکیه یکی از سه شریک اصلی تجاری ایران است، گفت: بر اساس هدف‌گذاری روسای جمهور دو کشور، حجم مبادلات ایران و ترکیه باید به بیش از ۳۰ میلیارد دلار برسد. صمد حسن زاده با بیان اینکه حجم تجارت رسمی دو کشور ۲۳ میلیارد دلار است، افزود: با احتساب بیش از ۱۰ میلیارد دلار تجارت دیجیتال و چمدانی، حجم واقعی مبادلات از هدف تعیین‌شده فراتر رفته است.

وی با تأکید بر ظرفیت‌های مشترک ایران و ترکیه در حوزه‌هایی همچون صنایع، کشاورزی، مدرن، انرژی، هوش مصنوعی و تجارت دیجیتال، خواستار عملیاتی شدن همکاری‌های میان اتاق ایران و موسباد شد و اعلام کرد د اتاق‌های بازرگانی استان‌های ایران آمادگی میزبانی از هیات‌های تجاری ترکیه را دارند. حسن زاده همچنین از سرمایه‌گذاری شرکت‌های فناوری و دانش‌بنیان ترکیه در استخراج معادن مس و سایر ذخایر معدنی ایران استقبال کرد و توسعه همکاری‌های مشترک با کشورهای ثالث را از دیگر ظرفیت‌های دو کشور بر شمرد.

رییس اتاق ایران با تأکید بر اینکه گسترش تجارت می‌تواند جایگزین تنش در مرزها شود، از همراهی دولت و مردم ترکیه در دوران جنگ تحمیلی اخیر

قدردانی کرد و گفت جنگ جز خسارت دستاوردی

ندارد. وی همچنین با اشاره به تغییر موازنه قدرت در جهان، بر ضرورت بهره‌گیری از فرصت‌های جدید برای توسعه همکاری‌های اقتصادی منطقه‌ای

تأکید کرد. رییس اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی ایران همچنین در نشست با رییس شورای تجاری ترکیه- ایران در شورای روابط اقتصادی خارجی ترکیه (DEIK) و رییس اتاق مشترک بازرگانی ایران و ترکیه در استانبول، با اشاره به سابقه طولانی روابط اقتصادی دو کشور، ترکیه را یکی از مهم‌ترین شرکای تجاری و حلقه اتصال ایران به اروپا دانست.

حسن زاده با اشاره به هدف‌گذاری ۳۰ میلیارد دلاری روسای جمهور ایران و ترکیه گفت: با وجود محدودیت‌های ناشی از جنگ، حجم تجارت رسمی دو کشور به ۲۳ میلیارد دلار رسیده است. وی افزود ترکیه اکنون در میان سه شریک نخست تجاری روسای تجاری ترکیه در بخش خصوصی ترکیه‌پروژه‌های آسپ‌دی‌بی

و شرکت‌های ایرانی با اهداف تولیدی آسپ‌دی‌بی

از جنگ استقبال کرد و بر توسعه همکاری‌ها در حوزه‌های صنعتی، لجستیکی، ترانزیتی، پتروشیمی و پالایشگاهی، از جمله ایجاد شهرک‌های صنعتی مشترک در مناطق آزاد، تأکید کرد.

حسن زاده با اشاره به هدف‌گذاری ۳۰ میلیارد دلاری روسای جمهور ایران و ترکیه گفت: با وجود محدودیت‌های ناشی از جنگ، حجم تجارت رسمی دو کشور به ۲۳ میلیارد دلار رسیده است. وی افزود ترکیه اکنون در میان سه شریک نخست تجاری روسای تجاری ترکیه در بخش خصوصی ترکیه‌پروژه‌های آسپ‌دی‌بی و شرکت‌های ایرانی با اهداف تولیدی آسپ‌دی‌بی از جنگ استقبال کرد و بر توسعه همکاری‌ها در حوزه‌های صنعتی، لجستیکی، ترانزیتی، پتروشیمی و پالایشگاهی، از جمله ایجاد شهرک‌های صنعتی مشترک در مناطق آزاد، تأکید کرد.

کارشناسان، نمایندگان دولت، مجلس و بخش خصوصی در نشست تخصصی «برنامه‌ریزی توزیع بهینه برق صنایع» با تأکید بر اینکه ریشه ناترازی برق در ضعف اقتصاد این صنعت و قیمت‌گذاری دستوری است، خواستار اصلاح ساختار مالی صنعت برق، اولویت‌بخشی به تأمین برق واحدهای تولیدی و پرهیز از تحمیل بار کمبود انرژی به صنایع شدند؛ در این نشست همچنین اعلام شد صنعت برق برای تحقق اهداف برنامه هفتم توسعه به ۳۰ میلیارد دلار سرمایه‌گذاری نیاز دارد.

در نشست تخصصی «برنامه‌ریزی توزیع بهینه برق صنایع» که به همت اتاق بازرگانی تهران و با حضور نمایندگان مجلس، وزارت نیرو، وزارت صمت و بخش خصوصی برگزار شد، اصلاح اقتصاد صنعت برق و بازنگری در سیاست‌های قیمت‌گذاری به عنوان مهم‌ترین راهکار برون‌رفت از بحران ناترازی انرژی مطرح شد. حاضران همچنین بر توزیع عادلانه محدودیت‌های برق و اولویت دادن به تأمین برق صنایع تأکید کردند.

در این نشست اعلام شد صنعت برق کشور با سه چالش اصلی شامل رشد سریع مصرف، توسعه ناگافی نیروگاه‌ها و ناترازی مالی روبروست. بر اساس برنامه هفتم توسعه، طی پنج سال باید ۳۱ هزار و ۵۰۰ megawatt به ظرفیت نیروگاهی کشور افزوده شود که تحقق این مستلزم جذب حدود ۳۰ میلیارد دلار سرمایه‌گذاری است. همچنین برآوردها نشان می‌دهد در آمد صنعت برق در سال ۱۴۰۴ حدود

۲۰۰ فرصت سرمایه‌گذاری روی میز سرمایه‌گذاران ترک؛ چراغ سبز ایران و ترکیه برای تجارت آزاد

تعال | گروه تجارت |

سفر هیات تجاری اتاق بازرگانی ایران به استانبول با محوریت توسعه روابط اقتصادی، معرفی ۲۰۰ فرصت سرمایه‌گذاری، حرکت به سمت تجارت آزاد و افزایش حجم مبادلات ایران و ترکیه از ۳۰ میلیارد به ۵۰ میلیارد دلار، با تأکید دو طرف بر گسترش سرمایه‌گذاری مشترک، تولید مشترک و رفع موانع بانکی، لجستیکی و حمل‌ونقل همراه شد.

هدف گذاری تجارت با محوریت سرمایه‌گذاری مشترک

رییس اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی ایران در دیدار با روسا و اعضای هیات‌مدیره انجمن بازرگانان و صنعتگران مستقل ترکیه (موسباد) در استانبول، با اشاره به اینکه ترکیه یکی از سه شریک اصلی تجاری ایران است، گفت: بر اساس هدف‌گذاری روسای جمهور دو کشور، حجم مبادلات ایران و ترکیه باید به بیش از ۳۰ میلیارد دلار برسد. صمد حسن زاده با بیان اینکه حجم تجارت رسمی دو کشور ۲۳ میلیارد دلار است، افزود: با احتساب بیش از ۱۰ میلیارد دلار تجارت دیجیتال و چمدانی، حجم واقعی مبادلات از هدف تعیین‌شده فراتر رفته است.

وی با تأکید بر ظرفیت‌های مشترک ایران و ترکیه در حوزه‌هایی همچون صنایع، کشاورزی، مدرن، انرژی، هوش مصنوعی و تجارت دیجیتال، خواستار عملیاتی شدن همکاری‌های میان اتاق ایران و موسباد شد و اعلام کرد د اتاق‌های بازرگانی استان‌های ایران آمادگی میزبانی از هیات‌های تجاری ترکیه را دارند.

حسن زاده همچنین از سرمایه‌گذاری شرکت‌های فناوری و دانش‌بنیان ترکیه در استخراج معادن مس و سایر ذخایر معدنی ایران استقبال کرد و توسعه همکاری‌های مشترک با کشورهای ثالث را از دیگر ظرفیت‌های دو کشور بر شمرد.

رییس اتاق ایران با تأکید بر اینکه گسترش تجارت می‌تواند جایگزین تنش در مرزها شود، از همراهی دولت و مردم ترکیه در دوران جنگ تحمیلی اخیر قدردانی کرد و گفت جنگ جز خسارت دستاوردی ندارد. وی همچنین با اشاره به تغییر موازنه قدرت در جهان، بر ضرورت بهره‌گیری از فرصت‌های جدید برای توسعه همکاری‌های اقتصادی منطقه‌ای تأکید کرد. رییس اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی ایران همچنین در نشست با رییس شورای تجاری ترکیه- ایران در شورای روابط اقتصادی خارجی ترکیه (DEIK) و رییس اتاق مشترک بازرگانی ایران و ترکیه در استانبول، با اشاره به سابقه طولانی روابط اقتصادی دو کشور، ترکیه را یکی از مهم‌ترین شرکای تجاری و حلقه اتصال ایران به اروپا دانست.

حسن زاده با اشاره به هدف‌گذاری ۳۰ میلیارد دلاری روسای جمهور دو کشور، ترکیه را یکی از مهم‌ترین شرکای تجاری و حلقه اتصال ایران به اروپا دانست.

کارشناسان، نمایندگان دولت، مجلس و بخش خصوصی در نشست تخصصی «برنامه‌ریزی توزیع بهینه برق صنایع» با تأکید بر اینکه ریشه ناترازی برق در ضعف اقتصاد این صنعت و قیمت‌گذاری دستوری است، خواستار اصلاح ساختار مالی صنعت برق، اولویت‌بخشی به تأمین برق واحدهای تولیدی و پرهیز از تحمیل بار کمبود انرژی به صنایع شدند؛ در این نشست همچنین اعلام شد صنعت برق برای تحقق اهداف برنامه هفتم توسعه به ۳۰ میلیارد دلار سرمایه‌گذاری نیاز دارد.

در نشست تخصصی «برنامه‌ریزی توزیع بهینه برق صنایع» که به همت اتاق بازرگانی تهران و با حضور نمایندگان مجلس، وزارت نیرو، وزارت صمت و بخش خصوصی برگزار شد، اصلاح اقتصاد صنعت برق و بازنگری در سیاست‌های قیمت‌گذاری به عنوان مهم‌ترین راهکار برون‌رفت از بحران ناترازی انرژی مطرح شد. حاضران همچنین بر توزیع عادلانه محدودیت‌های برق و اولویت دادن به تأمین برق صنایع تأکید کردند.

در این نشست اعلام شد صنعت برق کشور با سه چالش اصلی شامل رشد سریع مصرف، توسعه ناگافی نیروگاه‌ها و ناترازی مالی روبروست. بر اساس برنامه هفتم توسعه، طی پنج سال باید ۳۱ هزار و ۵۰۰ megawatt به ظرفیت نیروگاهی کشور افزوده شود که تحقق این مستلزم جذب حدود ۳۰ میلیارد دلار سرمایه‌گذاری است. همچنین برآوردها نشان می‌دهد در آمد صنعت برق در سال ۱۴۰۴ حدود

نسخه بخش خصوصی برای پایان ناترازی برق

اصلاح قیمت‌ها به جای خاموشی صنایع



۳۵۰ هزار میلیارد تومان خواهد بود، در حالی که هزینه‌های این صنعت به ۵۵۰ هزار میلیارد تومان می‌رسد.

نماینده وزارت نیرو نیز با انتقاد از تداوم قیمت‌گذاری دستوری اعلام کردند صنعت برق ایران با وجود تولید سالانه ۴۰ تریلیون ساعت برق، به جای در آمدی معادل ۲۴ میلیارد دلار مطابق استانداردهای جهانی، تنها حدود ۱۵ میلیارد دلار در آمد دارد؛ موضوعی که همچنین سرمایه‌گذاران را به شدت کاهش داده‌است. همچنین از بخش‌های تأکید کرد اولویت تأمین انرژی باید از بخش خانگی به سمت بخش‌های مولد تغییر کند.

درخواست تمدید دو هفته‌ای مهلت تخصیص ارز

به معاون ارز بانک مرکزی -دو هفته تیرماه- اعلام کرد: در پی بروز اختلالات فنی گسترده و مستمر در سامانه‌های بانکی که منجر به توقف فرایندهای مالی و تخصیص ارز واحدهای تولیدی در روزهای اخیر شده است، همان‌گونه که مستحضرید فرایند تأمین و تخصیص ارز بسیاری از واحدهای



انجمن بازرگانان و صنعتگران مستقل ترکیه (موسباد)، با اشاره به عضویت ۱۴ هزار فعال اقتصادی در این انجمن، از آمادگی موسیباد برای توسعه همکاری‌های تجاری و اجرای پروژه‌های سرمایه‌گذاری مشترک با ایران خبر داد. ابوالفضل روغنی گلپایگانی، دبیرکل اتاق ایران، پیشنهاد تشکیل کنسرسیوم‌های مشترک در صنایعی مانند کاغذ، آرد، قطعات خودرو و لوازم خانگی را مطرح کرد و توسعه زیرساخت‌های تجاری و لجستیکی را لازمه تحقق اهداف تجاری دو کشور دانست.

همچنین پیمان سنندجی بر استفاده از تفاهم‌نامه اتاق‌های تهران و استانبول برای حل مسائل مرزی، حمل‌ونقل و دیجیتال‌سازی تأکید کرد و آریا حقیقی‌نیز با پیشنهاد ایجاد شهرک‌های صنعتی مشترک در مناطق مرزی، خواستار حرکت از صادرات مواد اولیه به سمت تولید مشترک و صادرات محصولات با ارزش افزوده شد.

در حوزه حمل‌ونقل، رضارستمی، رییس کمیسیون حمل‌ونقل و لجستیک اتاق ایران، با انتقاد از بالا بودن هزینه مسافرت ترکیه به ایران، گفت که به حمل در این مسیر دو برابر مسیر مشابه ترکیه به عراق است.

وی همچنین توقف ۱۸ تا ۲۲ روزه کامیون‌های ایرانی در مرز بازرگان را از مهم‌ترین موانع تجارت دانست و خواستار رفع این مشکل شد.

در سوی ترکیه، فرهاد دورت کوشه، رییس اتاق مشترک بازرگانی ایران و ترکیه، بر توسعه تولید و سرمایه‌گذاری مشترک، نوسازی گذرگاه‌های مرزی و افزایش همکاری بخش خصوصی تأکید کرد. عثمان آکسوی، رییس شورای تجاری ترکیه- ایران در شورای روابط اقتصادی خارجی ترکیه (DEIK)، نیز ابراز امیدواری کرد با کاهش تنش‌ها و رفع تحریم‌ها، روابط اقتصادی دو کشور بیش از پیش گسترش یابد و بر ایجاد مراکز تولید مشترک و توسعه کردیدورهای حمل‌ونقل تأکید کرد.

در پایان، یعقوب کوچ، خزانه‌دار و عضو هیات‌ریسه اتاق بازرگانی استانبول، با اشاره به سفر سالانه سه میلیون گردشگر ایرانی به استانبول، از پیشنهاد ایران برای حرکت به سمت تجارت آزاد استقبال کرد و بر آن تأکید کرد که هدف مشترک دو کشور در مسیر توسعه روابط اقتصادی دانست.

وی از رونمایی قریب‌الوقوع «سامانه جامع انرژی» خبر داد که هدف آن کاهش حداقل ۲۵ درصدی فشار بر شبکه از طریق مدیریت مصرف و شناسایی مشترکان بر مصرف‌است.

معاون برنامه‌ریزی شرکت توانیر نیز با اشاره به بدهی حدود ۵۰۰ هزار میلیارد تومانی دولت به نیروگاه‌ها و پیمانکاران، اعلام کرد اجرای طرح «مهتاب» تاکنون امکان مدیریت حدود ۱۶۰۰ megawatt مصرف برق را فراهم کرده و توسعه معاملات برق در بورس انرژی می‌تواند به بهبود اقتصاد این صنعت کمک کند.

در ادامه، رییس کمیسیون انرژی و محیط‌زیست اتاق تهران با مخالفت با سیاست‌الزام صنایع به احداث نیروگاه، تأکید کرد وظیفه صنایع، تولید است نه نیروگاه‌داری. وی کاهش تلفات حدود ۱۰ درصدی شبکه توزیع، اجرای برنامه‌های بهینه‌سازی مصرف و تشکیل صندوق‌های مشترک برای توسعه نیروگاه‌های تجدیدپذیر را راهکارهای موثرتر برای رفع ناترازی برق دانست.

معاون برنامه‌ریزی، نوآوری و هوشمندسازی وزارت صمت نیز با هشدار نسبت به افزایش خسارت ناشی از ناترازی برق، اعلام کرد عدم النفع صنایع از ۳۰۳ هزار میلیارد تومان در سال ۱۴۰۳ به ۴۷۳ هزار میلیارد تومان در سال ۱۴۰۴ رسیده است. وی توزیع عادلانه محدودیت‌های برق، عرضه اختصاصی برق در بورس و محدودیت‌های تأمین برق صنایع از ۸۵ درصد به ۶۰ درصد را سه راهکار اصلی برای کاهش آسیب به تولید و اشتغال عنوان کرد.

عنايت به ضرورت صيانت از استمرار توليد، دستور فرمايد نسبت به تمديد حداقل دو هفته‌اي مهلت استفاده از تخصیص‌های ارزی برای آن دسته از واحدهایی که به دلیل اختلالات اخیر شبکه بانکی موفق به انجام عملیات بانکی نشده‌اند، اقدام لازم مبذول گردد.

رویداد

پارانه نان حذف می‌شود؟

ناوایی‌های آزادپسز در تهران دیگر به مناطق یک، دو و سه محدود نیستند. مشاهدات میدانی نشان می‌دهد قیمت سنگگ و بربری در برخی ناوایی‌ها به ۵۰ هزار تومان ونان‌های ویژه وفانتزی به ۷۵ هزار تومان رسیده است.

حدود دو ماه از مصوبه کارگروه آرد ونان اتاق اصناف ایران در خصوص آزادپس شدن ناوایی‌های سنگگ و بربری در مناطق یک، دو و سه تهران می‌گذرد؛ بر اساس این مصوبه به دلیل بالا بودن هزینه‌های اجاره و اداره واحدهای ناوایی در این مناطق که ادامه فعالیت با آرد پارانه‌ای ارابری بسیاری از ناوایان دشوار کرده بود، قرار شد این دو نوع نان تنها در این مناطق به صورت آزادپزی به فروش برسند.

به گزارش ایسنا، محمدجواد کریمی، رییس کارگروه آرد و نان اتاق اصناف ایران گفته بود: پیش از آزادپس شدن این واحدها، در این مناطق به دلیل اختلاف قیمت، تخلفات متعددی در عرضه نان مشاهده می‌شد، بنابراین کارگروه آرد و نان تصمیم گرفت ناوایی‌های بربری و سنگگ این مناطق با آرد آزاد فعالیت کنند و درباره سایر مناطق نیز در صورت لزوم، کارگروه آرد و نان تصمیم‌گیری خواهد کرد.

با اینکه رییس کارگروه آرد و نان اتاق اصناف تأکید کرده بود که «آردپس شدن ناوایی‌ها به‌معنای آن نیست که هر واحد صنفی بتواند به‌صورت خودسرانه از نرخ‌های پارانه‌ای خارج شود و این موضوع تنها با تصویب کارگروه آرد و نان مستقر در استانداری امکان‌پذیر است»، اما مشاهدات میدانی نشان می‌دهد دامنه آزادپزی به همین مناطق محدود نمانده و بسیاری از مناطق دیگر شهر و ناوایی‌هایی که نامی از آنها در فهرست رسمی آزادپزها دیده نمی‌شود، عملاً از چرخه توزیع آرد دولتی خارج شده‌اند، یکی از نشانه‌های این تغییر، حذف دستگاه‌های «فانتیو» از برخی ناوایی‌هاست؛ دستگاه‌هایی که نشان‌دهنده استفاده از آرد پارانه‌ای و عرضه نان با نرخ مصوب بودند. حذف این دستگاه‌ها حلال‌ابری بسیاری از شهرنودان به‌معنای آزاد شدن قیمت نان است.

در حال حاضر قیمت نان ساده سنگگ و بربری در برخی ناوایی‌های آزادپس بین ۳۵ تا ۵۰ هزار تومان متغیر است. این در حالی است که نان‌های کنجدی، سبزیجات‌دار و سایر مدل‌های اصلاطحا ویژه وفانتزی از قیمت‌هایی تا ۷۵ هزار تومان نیز به فروش می‌رسند. با این حال، مساله فقط افزایش قیمت نیست. به گفته شهرنودان، در بسیاری از این واحدها تعداد نان ساده محدود است و پس از مدت کوتاهی اعلام می‌شود «چانه‌نان ساده تمام شده» و مشتری ناچار است نان کنجدی یا سایر مدل‌های سبزی‌گران‌تر خریداری کند. این موضوع بر شیوه ایجاد می‌کند؛ اگر اختلاف قیمت صرفاً به دلیل افزودن کنجد یا برخی افزودنی‌های دیگر است

و این افزایش باید متناسب با هزینه مواد اولیه باشد، چرا برخی ناوایی‌ها صاف دارند سهم بیشتری از فروش خود را به نان‌های گران‌تر اختصاص دهند؟ در مقایسه، ناوایی‌ها هم گلاب‌بهایمی دارند. یکی از کارگران در حین پخت‌نمان می‌گوید: «مردم می‌رسندنند چرا قیمت نان افزایش یافته اما از هزینه‌های واقعی ناوایی اطلاع ندارد. در حالی که قیمت نان کنجدی، بسیاری از کالاها و خدمات در سال‌های اخیر افزایش قیمت کمتری داشته است. شرایط سخت‌پخت‌نن، اجاره‌بها، هزینه‌های حمل‌ونقل و تولید همگی در حال تغییر و افزایش هستند، چطور این نرخ نباید ثابت بماند؟

این مشکل باید از جای دیگری حل شود که هم جالش هزینه‌های ناوایان رفع شود و هم فشاری بر دوش مردم وارد نباشد.» مشتری دیگری نیز با انتقاد از کیفیت برخی نان‌های گران‌قیمت اظهار می‌کند: «مشکل فقط گرانی نیست؛ نانی می‌خریم که بعضی وقت‌ها وسطش خمیری است و رویش سوخته هم قیمت بالا رفته، هم کیفیت آن چیزی نیست که باید باشد.»

اگر قرار است نرخ نان افزایش یابد، کیفیت پخت و نحوه ارائه خدمات نیز باید تغییر کند.» کاروری تغییر نظام پرداخت پارانه‌ان در دولت و مجلس آغاز شد و طرح‌های جایگزین در حال بررسی هستند. در این رابطه، وزیر جهاد کشاورزی می‌گوید: «ما گندم را به قیمت ۴۸۵۰۰ تومان از کشاورزان می‌خریم و قیمت حدود ۱۰۰۰

ویژه

در حضور وزیر امور اقتصادی و دارایی

با برگزاری آیین معارفه

افشین خانی، مدیرعامل بانک صادرات ایران شد

با حضور وزیر امور اقتصادی و دارایی، آیین معارفه افشین خانی، مدیرعامل جدید بانک صادرات ایران برگزار و خدمات محسن سیفی، مدیرعامل سابق این بانک قدر دانی شد. به گزارش روابط عمومی بانک صادرات ایران، در مراسم معارفه در روز چهارشنبه هم تیر ماه سال جاری در برج سپهر و در حضور وزیر امور اقتصادی و دارایی برگزار شد، سیدعلی زنده‌زاد ضمن قدردانی از زحمات قربان اسکندرنی، سرپرست سابق صادرات ایران، طی حکمی افشین خانی را به‌سمت مدیرعامل این بانک منصوب کرد. افشین خانی، دانش‌آموخته کنتراری مدیریت بازرگانی از دانشگاه تهران است و حضور مستمر در سمت‌های بانک توسعه‌دهنده و اثرگذار اقتصادی همچون مدیرعاملی بانک توسعه صادرات ایران، معاون ارزی بانک مرکزی، قائم‌مقام مدیرعامل بانک کارآفرین، مشاور رییس کل بانک مرکزی، معاون

بین‌الملل بانک صادرات ایران و رییس هیات‌مدیره صرفی سیفی صادرات را در کارنامه حرفه‌دار پیش

از این محسن سیفی کفشدگری به مدت ۳ سال، هدایت بانک صادرات ایران را بر عهده داشت که با حکم وزیر اقتصاد به سمت مدیرعاملی بانک ملی

ایران منصوب شد.